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V prosincové monitorovací zprávě se věnujeme podrobněji Aktu o umělé inteligenci, který
přináší v této oblasti řadu novinek, dále pak spotřebitelům radíme v oblasti nákupů na
internetu, konkrétně na online tržištích, která mají svá specifika. Věnujeme se také
některým proběhlým akcím a v neposlední řadě jsme se zaměřili na nová pravidla pro
přístup k datům velkých platforem.

Akt o umělé inteligenci: Jistější prostředí pro firmy i uživatele

Akt o umělé inteligenci (AIA) přináší nejen obecný rámec pro využívání umělé inteligence, ale také
stabilní a předvídatelné prostředí pro všechny, kdo AI vyvíjejí nebo používají. Pro technologické
firmy to znamená jasná pravidla namísto nahodilé regulace, což usnadní vstup jejich produktů na
jednotný evropský trh. Nařízení má podpořit inovace, růst podnikání a rozvoj moderních AI řešení, z
nichž těží nejen firmy samotné, ale i celá společnost. Více od titulní strany Monitorovací zprávy.

Jak zmírnit rizika nákupů na on-line tržištích

Internetové nákupy jsou pro většinu spotřebitelů běžnou součástí života, zvláště v předvánočním
období. Spolu s pohodlím a širokou nabídkou však přichází i rizika – především při nákupu na online
tržištích, kde zboží neprodává samotná platforma, ale různí externí prodejci. ČTÚ proto připomíná,
jaká úskalí tato forma nakupování přináší a jak spotřebitele chrání nařízení o digitálních službách
(DSA). Více na str. 4 Monitorovací zprávy.

Nová podrobnější pravidla pro přístup k datům velkých platforem

Koncem října 2025 vstoupilo v platnost prováděcí nařízení Evropské komise k čl. 40 nařízení DSA,
které se zabývá přístupem k neveřejným údajům velmi velkých online platforem a internetových
vyhledávačů. Delegovaný akt v tomto směru právně závazně rozšiřuje pravidla stanovená nařízením
DSA a podrobněji specifikuje proces, kterým mohou zájemci žádat o status prověřeného výzkumného
pracovníka. Více na str. 6 Monitorovací zprávy.
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